

自2015年中央一号文件提出“积极开展农产品价格保险试点”的新思路之际，以国内期货交易所支持开展的“保险+期货”试点项目正式拉开帷幕，2016—2022年，“保险+期货”模式连续七年被写入中央一号文件。实践证明，利用“保险+期货”能够有效促进农业产业健康发展和稳定农民收入，不仅是金融市场探索出支持三农发展和服务农业供给侧改革的创新模式，也是期货行业服务“三农”发展、乡村振兴战略的重要抓手。

近日，在郑州商品交易所（以下简称“郑商所”）的大力支持和悉心指导下，由格林大华期货牵头携手华泰期货、建信期货共同承做，中华财险新疆分公司承保的新疆生产建设兵团三师四十九团棉花“保险+期货”县域覆盖项目顺利出单。该项目覆盖棉花种植面积8万余亩，承保皮棉1.29万吨，即籽棉3.64万吨，惠及棉农1658户，项目承保货值达到1.67亿元。

筹众人之力，聚焦乡村振兴重点帮扶地。项目地新疆生产建设兵团第三师位于塔里木盆地西北部绿洲，北接天山，西连帕米尔高原，南依喀喇昆仑山脉，东靠塔克拉玛干沙漠。项目实施地四十九团，全团规划面积36.7万亩，总人口16797人，其中少数民族占34%。四十九团棉花种植面积12.35万亩，籽棉产量5.5万吨，属于当地主要的农业经济作物，棉花的销售价格情况直接影响着第三师四十九团的经济发展。根据2021年4月8日新疆生产建设兵团办公厅下发《兵团乡村振兴定点帮扶工作实施方案》，第三师四十九团属于兵团乡村振兴重点帮扶团场，棉花“保险+期货”项目的落地将对四十九团巩固脱贫、防止返贫，实现兵团乡村振兴发展起到积极推动作用。与此同时，在项目保费构成中，由新疆十一仓商贸有限公司捐赠资金30万元，新疆十一仓作为涉农民营企业，自身经营就是以“疆果东送”为宗旨，以电商的形式把新疆的特色农产品发往全国各地，形成线上线下、疆内疆外融合发展模式，本次捐赠更是以助力“保险+期货”服务乡村振兴工作贡献力量。

以“保险+期货”支边，助力富民兴疆。中国的棉花产量则居世界第一位，而新疆的棉花产量占全国总产量的87%，占世界产量的20%，棉花不仅仅是新疆最具代表性的农作物，同时也是国家的战略储备物资，又是疆内一道靓丽的风景线。2004年10月28日郑商所上市棉花期货起就扛起促进产业转型升级，助力脱贫攻坚的光荣、艰巨的任务，2016年，郑商所首次开展“保险+期货”试点建设，将棉花纳入试点品种，至今已经完成28个棉花“保险+期货”试点项目。格林大华期货作为本次项目的牵头单位，在产品设计上充分发挥风险管理子公司专业优势，在传统的增强亚式上进行了优化，保障期内当收盘价首次低于入场价格一定比例时，后续的采价上限均向下调整，以提高赔付保障；在降本增效和保障适度上首次采用了浅虚值以及中华财险降低通道费等措施，以体现体现保险功能，扩大保障规模；充分发挥地方资源优势，以“保险+期货+险贷直通车”模式为农户解决农资贷款问题，险贷直通车“是专项涉农信贷创新服务，2022年由农业农村部与建设银行联合推出，主要为参加农业保险的农业经营主体，提供贷款便捷服务。通过有效发挥金融合力，

强化金融科技联接功能，利用保单数据构建信贷模型，探索建立在政府引导下金融要素聚合促进农业产业发展的长效机制，进一步降低涉农信贷风险及棉农贷款压力

。

民族要复兴，乡村必振兴。全面推进乡村振兴顺应了广大农民对美好生活的向往，事关社会主义现代化、中华民族伟大复兴全局。在新疆，2019年以来格林大华以“保险+期货”为抓手，通过郑商所红枣、棉花试点项目为依托，本着深耕细作、久久为功的理念，持续服务于边疆的田间地头，为农户收入保障提供有力支撑，至今已经承接郑商所6个试点项目，并在兵团建立可持续、可推广的“阿拉尔模式”，该模式也从新疆一个点逐渐影响着全疆、全产业发展，4年以来，格林大华在新疆牵头承办的项目惠及4000余农户，覆盖种植面积14.3万亩地，承保货值达到5.5亿元。乡村振兴是社会主义现代化建设的重大任务，是一项长期任务，是一场持久战、总体战，治国必先治边更是习近平总书记提出的国家重要战略思想。未来，格林大华将充分发挥自身期货专业优势，在稳企安农、护航实体的道路上，不遗余力的全面推进乡村振兴、兴边富民的新征程。